

# 今年城区新增两所学校

择校热将进一步得到缓解

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 江海文)**近日,记者从咸安区教育局获悉,今年城区将新增一批学校,同时启动一批新建、改扩建学校项目,择校热将进一步得到缓解。

今年9月城区将新增两所学校。市金桂学校位于金桂路,是一所九年一贯制学校,建成之后,可以提供2600个学位;咸宁教育产业园

项目,该项目建成后集幼儿园、小学、初中、高中15年教育一体,其中小学、初中将在今年9月建成并对外招生,共计5000个学位,该项目为私立学校,取名为鲁迅学校。扩建学校中将有三所学校,其中横沟中学搬迁至原横沟高中旧址,9月份可以新增700个初中学位;咸安区实验学校、浮山学校新建教学楼、

升级改造运动场,新增教学楼用于缓解本校大班额。

与此同时,今年还有一批改扩建项目、新建项目启动。其中咸宁市第二实验小学,新建一栋教学楼,增加1200个学位;凤凰学校,新建三栋教学楼、学生宿舍、实验楼、运动场等附属设施,将新增1200个学位;咸宁市第三小学,将扩建教学楼,缓解本校

大班额;咸宁实验外国语学校玉泉校区,将新建一栋教学楼,新增20间教室,学位1000个;何功伟中学新建教学楼,运动场升级改造,新增200个学位;咸安区实验学校长安校区项目已经启动,该校位于长安大道,建成之后,可提供1500个学位。这些项目的建成,将缓解我市城区义务教育阶段择校热、大班额的现象。

崇阳“联校网教”有成效

## 获评全省教师队伍建设创新事项

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 余茹)**近日,记者从市教育局获悉,崇阳“联校网教”获评全省教师队伍建设创新事项(基础教育),全省仅10个事项获此殊荣。

据了解,为加强党对教师队伍的领导、教师人事管理、专业素质提升、名师名校长培养等方面工作,各地探索出了一批创新性强、推广性高、影响面广的先进做法。为此,省教育厅组织开展2018年全省教师

队伍建设创新事项评比,经各地申报、专家评审、集中评议,共评选出全省教师队伍建设创新事项(基础教育)10个、全省教师队伍建设创新事项(高等教育)10个。

我市依托互联网,探索让相互联合的学校、教学点利用网络进行协同教学、教研的模式简称“联校网教”,扩大优质师资覆盖面,促进城乡教育均衡发展,并在崇阳、咸安、通山等多地推广。市教育局建设全市统一的

“联校网教”平台,实现课程安排、课程实施、课程监测、教学评价等协同功能。崇阳县成立联校网教协同中心,划拨20个专门编制招聘心理健康、音乐、美术、英语等学科优秀年轻教师,以崇阳实验小学为基地、负责对全县47个偏远教学点实施联校网教,专递课堂教学,帮助开齐开足薄弱学科课程。“联校网教”的实施,实现了网教资源统一管理、网络教学课程统一安排、教学研究统一开展。

## 咸安开展农村“小而美小而优”学校试点 5乡镇纳入试点区

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐卓朱辉)**改善农村教育设施,提高教育质量是当前教育部门的重要工作。近日,记者从咸安区教育局了解到,今年将在推进城乡义务教育一体化发展的同时,开展农村“小而美、小而优”小规模学校创建工作。

据了解,推进城乡义务教育一体化发展是咸安区近年来的工作重点。去年以来,咸安区全区联动教研常态开展,成立名师工作室9个,持续走进薄弱学校送教、开展教研活动,为促进城乡教育发展起到明显作用。今年咸安区将进一步深化办学管理模式改革,通过“名校+新校”

“名校+弱校”和“名校+农村学校”等多种形式,组建学校发展联盟,促进城乡学校共同发展、优质发展。

据悉,咸安区现有教学点28个,今年将在马桥、桂花、大幕、双溪、汀泗五个教学点数量较多的乡镇开展农村“小而美、小而优”小规模学校创建工作。这些小规模学校具有在校生少于100人、办学条件相对较差、运转资金不足、教师年龄老化、优质教育资源缺乏、教学质量不高等问题,制约了咸安区教育均衡发展的步伐。

经过前期考察,咸安区教育局确定了以保障小规模学校学生接受更

加公平更高质量的义务教育的目标,逐步改善小规模学校的办学条件,探索小规模学校教师补充更新方法,培养本土化教师、教师走教、定期轮换等,提高校长和教师的能力,促进教育的可持续性。聚焦课程建设,探讨适合小规模学校的教学模式,通过互联网、培养全科教师、复式教学、阅读推广、乡土文化教育、校本课程开发等方法,改革和创新教学方式,提升小规模学校的教育质量。从而探索农村小规模学校办学水平提升可复制新模式,切实提高咸安区农村小规模学校的办学水平,为咸安区实施乡村振兴战略贡献力量。

## 北大教授走进鄂高传授高分秘诀

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 尤明飞)**“大学是一个平台,也是人生奋斗的起点。”3月15日,北京大学湖北招生组负责人走进鄂南高中,介绍高考招生政策,鼓励大家科学备考,提升综合素质,树立远大理想,争取以优异成绩圆梦北大。

据了解,本次北京大学湖北招生组走进鄂南高中,同时举行高二、高三部分优秀学生座谈会和相关报告会。座谈会上,北京大学湖北招生组负责人崔小勇解读了近年来北京大学高考招生政策、“博雅考试”以及学科夏令营等师生关注的问题,通过详实的数据分析了近几年湖北高考优分的形势,鼓励同学们志存高远,树立必胜信心,积极报考北京大学。

同时,崔小勇为同学们科学备考提出合理化建议。如语文学科,崔小勇建议同学们备考时重视文本阅读、解析文本结构,强化获取信息的能力;谈到写作时,崔小勇强调考生要注重逻辑思维,达到精准传递信息的目的。崔小勇鼓励大家夯实基础知识,提高应考能力,用好碎片时间,主动研究高考,认真对待每一次考试,认真对待每一份试题,做到分分必争,精益求精。

“有学校做过一个实验,同样的答案,让不同的人抄写在试卷上,最后的评分差距达到17分。所以,请大家记住,要想拿高分,不能忽视书写。”对于即将迎来的高考,崔小勇重点强调了高考答题卷面字迹工整的作用,并用数据解析书写在高分考生

中举足轻重的地位。与会学生认真听取专家建议,并表示受益匪浅。

另悉,北京大学基础医学院药理学系教授杨宝学作了题为《选准专业 实现梦想》的学术报告,向同学们解读了医学的概念,展示了现代医学的发展,并着重就北大医学部的发展历程、教学理念、学科优势、人才培养、校园生活和就业发展等方面向同学们作了全面详细的介绍,同时结合自身经历分享了求学和高考志愿填报的经验。杨宝学妙语连珠,不时激起会场热烈的掌声。

此次宣讲,让同学们对北京大学有了更加全面、更加深入的了解,同时也坚定了鄂高学子努力学习,报考北京大学的信念。

爱心大联欢  
温中学子  
走进特殊学校

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 苏志波)**3月11日,温泉中学八(8)班全体学生在家长代表的陪同下,来到咸宁市特殊学校,孩子们带去了精彩的节目和满怀的热情,与该校学生举行联谊。

家长带领到访学生,走进班级与特殊学校的学生互动赠送礼物。虽然孩子们没有交流,但大朋友的到来,让他们满心欢喜。随后,双方学生一起联谊玩游戏,背夹气球、你比我猜、老鹰捉小鸡、丢手绢,孩子们玩得不亦乐乎。特殊学校的鲁老师为八(8)班的学生讲解了简单的手语知识,活动在一片热烈的气氛中结束。

家长代表王亚荣女士表示,本次活动意在丰富孩子们的业余生活,培养孩子们的爱心,懂得感恩和积极乐观向上精神。

咸安区杨畈小学  
校园植树  
绿化校园 播种希望



**本报讯(记者 熊大平 通讯员 草长莺飞)**万物复苏,又是一年植树节。3月12日,咸安区杨畈小学在高新投资集团的资助下开展了“绿化校园,播种希望”的校园活动。

活动现场,该校校长做动员,宣讲环保知识,号召人人参与校园护绿、养绿系列活动,为美化、净化校园环境尽一份力。随后,学生代表随高新投资集团各部门负责人、志愿者一同,将树木移植到校园的各个角落。

这次活动,让孩子们在活动中体验了成功的快乐,增强了环保意识,为校园增添绿色,鼓励孩子们为我市争创文明城市出一份力。

逸思园®  
湖北省著名商标

逸品中国茶  
思者和天下

咸宁市逸思园生态茶业有限公司  
地址:湖北省咸宁市温泉区玉泉街6号 咨询电话:15872777718